

# 政界：議會老將新秀攜手注入新動能

助政府提升治理效能 拚經濟改善民生

第八屆立法會選舉於12月7日成功舉行，多名政界人士表示，新一屆議員中既有深耕多年經驗豐富的老面孔，也有首度當選來自各專業領域的新新人，相信可以為立法會注入新思維、新動能。希望新一屆議員優先推進大埔災後重建與防災法規完善，同時聚焦經濟發展、民生改善、社會和諧等重大議題，推動政府依法提升治理效能，促進香港經濟轉型與產業多元化發展。

大公報記者 龔學鳴

## 優先推進災後重建與防災

全國政協副主席梁振英在社交媒體上祝賀所有立法會選舉的當選人，希望新一屆立法會根據基本法的規定履職盡責，既處理好眼前宏福苑大火揭露的問題和善後工作，同時為香港的整體和長遠發展出謀獻策。

全國政協社會和法制委員會副主任、東亞銀行聯席行政總裁李民斌認為，新一屆立法會的組成，充分體現了廣泛代表性和均衡參與性。議員平均年齡50.9歲，既有政壇老將，又有後起之秀，都是愛國愛港、德才兼備的人才。他希望新一屆立法會盡快就職，幫助特區政府推進災後重建，推動制度改革，強化住屋安全，避免類似悲劇重演。希望新一屆立法會議員推動政府依法提升治理效能，促進香港經濟轉型與產業多元化發展，鞏固提升香港國際金融中心地位，讓香港更好融入和服務國家發展大局，盡心盡力為全體香港市民福祉努力工作。

## 充分發揮「一國兩制」優勢

港區全國人大代表黃英豪強調，新一屆立法會議員肩負着推動香港「由治及興」深入進行的歷史重任和廣大市民的深切期待，尤其是要支持特區政府解決好宏福苑特大火灾事故的善後工作，還要協助找出事故原因，堵塞制度漏洞。同時，還要聚焦經濟發展、民生改善、社會和諧等重大議題，充分發揮香港「一國兩制」的獨特優勢，在建設好香港的同時，結合國家「十五五」規劃，促進香港進一步融入國家發展大局，任重道遠。

港區全國人大代表、互聯網專業協會會長冼漢迪表示，第八屆立法會選舉是香港完善選舉制度後的又一次成功實踐，參選人員結構更加多元，既有深耕多年經驗豐富的老面孔，也有首度當選來自各專業領域的新新人。這種老將與新秀並舉的格局，為立法會注入了新思維、新動能。相信他們必將堅守愛國愛港初心，把維護國家主權、安全、發展利益作為最高原則，全力支持行政長官和特區政



府依法施政；必將以精研專業之能、清正廉潔之姿，推動香港融入國家「十五五」規劃大局，在變局中開新局；必將以民為本，匯聚民智，讓每一次立法審議都成為增進民生福祉、促進社會公平的堅實腳步。

## 以務實態度推動政策落地

港區全國人大代表黃冰芬認為，今次選舉的平穩推進與民心的真實表達，向社會傳遞了三重清晰信號。一，現階段香港特區的民主實踐具有堅實的民心基礎，選舉制度能夠有效保障市民的參與權與表達權，讓民意真正成為治理的出發點與落腳點。二，社會凝聚力是香港發展的重要支撐，無論面對何種挑戰，市民對家園的熱愛、對團結的堅持，都能轉化為推動社會前行的強大正能量。三，治理效能與民心向背緊密相連，唯有始終關注民生需求、回應民眾期盼，才能贏得市民的持久信任與支持，實現社會的長期穩定與發展。

全國政協委員、新界各界大聯盟主席舒心表示，希望各位議員牢記「愛國者治港」根本原則，以「賢能治港」為己任，優先推進大埔災後重建與防災法規完善，切實回應市民在住房、就業、青年發展等領域的迫切訴求。他同時期待議員們發揮專業優勢，加強與政府的良性互動，既要嚴格履行立法監督職能，也要以務實態度推動政策落地，讓立法會成為連接政府與市民的堅實橋樑，用實績回報選民信任。

## 商會：選舉圓滿成功 彰顯港人團結精神

【大公報訊】記者龔學鳴報道：多個商會指出，立法會選舉如期圓滿完成，彰顯了香港社會的韌性與團結，是香港社會凝聚共識、齊心協力克服困難的生動寫照。

香港總商會主席陳瑞娟表示，第八屆立法會選舉於12月7日順利舉行，標誌着香港邁向穩定繁榮發展的重要里程碑。衷心祝賀所有新當選的議員，並深信議員有能力、有抱負，致力服務香港社會。選舉如期圓滿完成，充分反映了本港克服困難的韌力和決心。總商會同時感謝每一位透過

投票積極行使公民權利的選民。展望未來，總商會將繼續支持立法會的工作，全面落實「一國兩制」的原則，以及推動有利於香港長遠發展的改革。

## 市民高度認同新選制

香港建造商會表示，是次選舉在公平、公正、公開、廉潔及有序的環境下順利完成，投票率更超越上屆，充分體現社會各界對新選舉制度的高度認同，以及香港社會團結向前、堅定邁向由治及興的強大決心。競選期

間，本港不幸發生大埔火災事故。香港建造業一直與市民風雨同路。在此次考驗中，看到了香港社會守望相助、同舟共濟的強大凝聚力。這次選舉在面對突發災難考驗的同時，仍能有序舉行，彰顯了香港社會的韌性與團結。特區政府高效應對大埔火災事故，社會各界守望相助，廣大選民更化悲痛為力量，積極履行公民責任，共同體現了香港引以為傲的「獅子山精神」。這不僅是一次民主實踐的成功，更是香港社會凝聚共識、齊心協力克服困難的生動寫照。



▲第八屆立法會選舉在公平、公正、公開、廉潔及有序的環境下順利完成。  
大公報記者林良堅攝



▲香港市民積極參與今屆立法會選舉，投票率超越上屆。  
大公報記者蔡文豪攝

## 中銀香港：選舉與救災並行 展現責任擔當

【大公報訊】記者龔學鳴報道：中銀香港副董事長兼總裁孫煜表示，香港第八屆立法會選舉於12月7日成功舉行，選舉委員會界別、功能界別和地方選區的投票率均大幅超過上屆，展現香港社會各界對此次選舉的高度重視和積極支持。

孫煜指出，這次選舉中，特區政府攜手各界撫慰傷痛、克難前行，將

救災與選舉同步推動，以更好服務750多萬市民的初心使命，展現了「當家人」的責任擔當；社會各界廣泛響應，積極參與救災善後，並推出鼓勵投票的舉措；廣大選民為香港、為未來踴躍投票，表達對香港的熱愛、對未來的期待。

孫煜強調，現時香港正邁向由治及興，機遇與挑戰並存。新一屆立法

會議員責任重大，使命光榮。

## 踴躍參與 投票率超上屆

孫煜期待新一屆立法會當選議員堅守愛國愛港初心，堅定維護國家主權、安全、發展利益，全力支持和配合香港特區政府依法施政，為推動香港融入國家發展大局、實現更好發展、發揮更大作用、作出更大貢獻。

## 2025 立法會換屆選舉 Legislative Council General Election

▲新一屆立法會議員背景多元，老將與新秀並舉，為立法會注入新思維、新動能。  
大公報記者林良堅攝

**專體：把握「十五五」機遇**

**彰顯強大制度韌性**

**融入國家發展大局**

**把握民情民意推動改革**

**香港教育工作者聯合會**

**推動民情民意推動改革**

**彰顯強大制度韌性**

**融入國家發展大局**

**把握民情民意推動改革**

**彰顯強大制度韌性**

**融入國家發展大局</b**